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Η τελετή λήξης των Επιμορφωτικών Σεμιναρίων 
της Ευαγγελιστρίας Πειραιώς
/ Ενορίες

Με επιτυχία και πολυπληθή συμμετοχή, ολοκληρώθηκε και ο φετινός 
κύκλος των Επιμορφωτικών Σεμιναρίων που διοργάνωσε ο Ιερός Ναός 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Επιστημόνων 
Πειραιώς, από τις 27 Ιανουαρίου έως τις 28 Φεβρουαρίου 2025. Ένας 
θεσμός που συμπλήρωσε ήδη 11 χρόνια, με την έναρξη των πρώτων 
σεμιναρίων να πραγματοποιείται το 2015 μέσα από το πρόγραμμα 
«ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…» και με τους θεματικούς άξονες των φετινών 
σεμιναρίων να αφορούν θέματα Λαϊκής προφορικότητας, Υγείας, 
Ορθόδοξης Κατήχησης, Θεατρικής Παιδείας και Περιβάλλοντος.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=22
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/επιμορφωτικα-σεμιναρια/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ιερός-ναός-ευαγγελιστρίας-πειραιώς/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ιερός-ναός-ευαγγελιστρίας-πειραιώς/


Η τελετή λήξης πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 4 Μαρτίου με την απονομή των 
βεβαιώσεων συμμετοχής σε όσους παρακολούθησαν με συνέπεια τα Σεμινάρια. Τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ εκπροσώπησε στην εκδήλωση ο 
Αρχιμανδρίτης π. Σιλουανός Παραπονιάρης.

Κάνοντας τον απολογισμό των σεμιναρίων, ο Προϊστάμενος του Ναού, 



Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Γεωργακόπουλος, αναφέρθηκε στην θεματολογία 
των παρουσιάσεων, τονίζοντας ότι τα Σεμινάρια απευθύνονταν σε όλους, 
ανεξαρτήτως γραμματικών ή άλλων γνώσεων. Όλοι οι εισηγητές, όπως 
παρατήρησε, πρόσφεραν τις γνώσεις τους εθελοντικά, οργάνωσαν με τέτοιο 
τρόπο το περιεχόμενο και το υλικό των παρουσιάσεών τους, που να ικανοποιούν 
όσους δεν είχαν ιδιαίτερη γνώση του αντικειμένου, αλλά ταυτόχρονα, να 
εμπλουτίσουν και να επεκτείνουν τις γνώσεις εκείνων που είχαν σχετικό υπόβαθρο.

Τονίζοντας μεταξύ άλλων πως:

«Ο θεσμός των επιμορφωτικών σεμιναρίων αποτελεί μία νέα ποιμαντική 
δραστηριότητα. Ξεκίνησε ταπεινά το 2015, να προστεθεί στις υπόλοιπες δράσεις 
που αφορούν στην διακονία εκκλησιαστικού σώματος.

Η πατρική αγωνία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
αποτέλεσε και αποτελεί την έμπνευση, για να οργανώνει η Ενορία μας τα 46 
Σεμινάρια που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα.»

Τελειώνοντας την εισαγωγική του ομιλία ευχαρίστησε όλους τους Συνεργάτες του 
Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας για την εθελοντική προσφορά τους στην 
δραστηριότητα των Εκπαιδευτικών Σεμιναρίων καθώς και τις εκδόσεις 
«Αρχονταρίκι» για την χορηγία του βιβλίου «Νεομάρτυρες» που εδόθη σε όλους 
τους συμμετέχοντες.



Σύνδεσμος Επιστημόνων Πειραιώς

Ο κύκλος των σεμιναρίων, δεν θα μπορούσε να είχε υλοποιηθεί, χωρίς την 
δημιουργική και σταθερή συνεργασία του Συνδέσμου Επιστημόνων Πειραιώς.

Η παρουσία και ενεργός συμμετοχή του Συνδέσμου στη θεματολογία και την 
υλοποίηση των σεμιναρίων, προσέδωσαν την απαραίτητη επιστημονική βαρύτητα 
και το κύρος που απαιτείται, για την εγκυρότητα και αξιοπιστία των γνώσεων που 
μεταδόθηκαν.

Στον χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου, Φυσικός κ. Παναγιώτης 
Χαρατζόπουλος, με αφορμή την οργάνωση των Σεμιναρίων για ενδέκατη χρονιά, 
τόνισε ότι όλα αυτά τα χρόνια εκατοντάδες άνθρωποι έχουν ωφεληθεί πνευματικά 
και έχουν διευρύνει τους ορίζοντες των γνώσεων τους μέσα από την συμμετοχή 
τους, χαρακτηρίζοντας έτσι τα σεμινάρια ως ευλογία Θεού.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους εισηγητές των σεμιναρίων που προσέφεραν τον 
πλούτο των γνώσεων τους, καθώς και στην υποδομή και οργάνωση που ανέπτυξε η 
Ενορία της Ευαγγελιστρίας, για την επιτυχή ολοκλήρωση των σεμιναρίων.



Ανακαλύπτοντας τον κόσμο των λαϊκών παραμυθιών

Στο πλαίσιο του Σεμιναρίου «Άνθρωπος – Κοινωνία – λαϊκή προφορικότητα» που 
πραγματοποιούνταν κάθε Δευτέρα, ο θεματικός κύκλος της φετινής χρονιάς είχε 
ως τίτλο «Ανακαλύπτοντας τον κόσμο των λαϊκών παραμυθιών».

Μέσα από τις εβδομαδιαίες συναντήσεις επιχειρήθηκε μία κατάδυση στους 
κρυμμένους κόσμους των λαϊκών παραμυθιών, ένα κατ’ εξοχήν άυλο μέσο 
ψυχαγωγίας αλλά και έμμεσης παιδαγωγίας, που συντέλεσε στην υποστήριξη της 
κοινωνικής συνοχής αλλά και της προσωπικής αναπλαισίωσης, ασκώντας άδηλη 
συμβουλευτική, και το οποίο μέσα από τη συνθήκη του ψεύδους, μίλησε για 
θεμελιώδεις αλήθειες της ζωής.

Την ευθύνη του Σεμιναρίου είχε ο Δάσκαλος κ. Δημήτρης Προύσαλης, Υποψήφιος 
Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών, Προφορικός αφηγητής, Συγγραφέας 30 
βιβλίων με παραμυθολογικό και αφηγηματικό περιεχόμενο και Καλλιτεχνικός 
διευθυντής του Φεστιβάλ Αφήγησης Πηλίου «Παραμύθια & Μύθοι στου Κένταυρου 
τη ράχη» και «Αθήνα… μια πόλη παραμύθια».



Όπως σημείωσε ο κ. Προύσαλης στον χαιρετισμό του, τα λαϊκά παραμύθια δεν 
είναι απλές ιστορίες, αλλά «ένα πολύ σοβαρό ανθρωπολογικό υλικό που βοήθησε 
τον άνθρωπο να πορευτεί στη ζωή, μαζί με την πίστη του στο Θεό». Ενώ 
επεσήμανε τη σημαντικότητα του λαϊκού αφηγητή, που παραλαμβάνει από τους 
παλαιότερους και παραδίδει στην ομήγυρη μιας συνάντησης.

Προσεγγίζοντας το αγαθό της υγείας μας

Το σεμινάριο «Αγωγή Υγείας» πραγματοποιούνταν κάθε Τρίτη με θεματικό τίτλο 
«Προσεγγίζοντας το αγαθό της υγείας μας», που είναι η πλήρης σωματική, ψυχική 
και κοινωνική ευεξία του ανθρώπου και όχι μόνο η απουσία νόσου ή αναπηρίας.

Η αγωγή υγείας είναι μία διαδικασία που στηρίζεται σε επιστημονικές αρχές και 
χρησιμοποιεί προγραμματισμένες ευκαιρίες μάθησης, οι οποίες δίνουν τη 
δυνατότητα στους ανθρώπους, όταν λειτουργούν ως άτομα ή ως σύνολο, να 
αποφασίζουν και να ενεργούν συνειδητά για θέματα που επηρεάζουν την υγεία 
τους, με την ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους και της κριτικής σκέψης τους, για 
την αναβάθμιση του κοινωνικού και φυσικού περιβάλλοντός τους.

Την ευθύνη του Σεμιναρίου Υγείας είχε ο κ. Διονύσης Βαλλιανάτος, Ιατρός, 
Κοινωνιολόγος, Συγγραφέας, Ειδικός Κοινωνικής Ιατρικής. Εργάστηκε ως 
επιστημονικός συνεργάτης σε Πανεπιστήμιο της Ρώμης, ως καθηγητής στην 
Νοσηλευτική Σχολή του Νοσοκομείου «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ», και καθηγητής στο (Τ.Ε.Ι.) 
Εκπαιδευτικό Τεχνολογικό Ίδρυμα του Πανεπιστημίου Ανατολικής Αττικής. Επίσης 



ως εισηγητής και εκτελεστής του ψυχιατρικού προγράμματος: «Αποασυλοποίηση 
και κοινωνική επανένταξη ασθενών, χρόνιων ψυχικών παθήσεων».

Όπως επεσήμανε στον χαιρετισμό του ο εισηγητής, η βιωματική προαγωγή στην 
υγεία αποτελεί ένα τμήμα της κοινωνικής ιατρικής και περιλαμβάνει και έναν 
καινούργιο όρο, την κοινωνική ευεξία που στερούνται πολλοί άνθρωποι, χωρίς να 
έχουν πρόβλημα ψυχιατρικό ή ψυχικής υγείας.

Τονίζοντας ιδιαίτερα ότι εκείνοι που δεν μπορούσαν να βρουν λύση από τους 
ιατρούς, γιατί δεν είναι άρρωστοι για να λάβουν φάρμακα, «απευθύνθηκαν στον 
μεγάλο θεραπευτή, την Εκκλησία και πλέον παρουσιάζονται δίπλα μας αλλαγμένοι 
και φωτισμένοι».

«Μεγάλου Βασιλείου: “Εξαήμερος”»

Στο πλαίσιο του σεμιναρίου Ορθόδοξης Κατήχησης, ο θεματικός τίτλος των 
μαθημάτων που παρουσιάστηκαν κάθε Τετάρτη, αναφέρονταν σε ένα από τα 
σπουδαιότερα έργα της Πατερικής Γραμματείας, την Εξαήμερο του Μεγάλου 
Βασιλείου, όπου ο ιερός Πατήρ ερμηνεύει το πώς ο Θεός δημιούργησε τον κόσμο 
μέσα σε έξι ημέρες, με τρόπο απλό και κατανοητό.

Υπεύθυνος του σεμιναρίου ήταν ο Αρχιμανδρίτης π. Δανιήλ Ψωίνος, Θεολόγος, 
Ιεροκήρυκας, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Ζωοδόχου Πηγής Παλ. Κοκκινιάς και 
Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πειραιώς.



Ο π. Δανιήλ επεσήμανε ότι στο σεμινάριο, «προσπαθήσαμε, σε μια εποχή που ο 
άνθρωπος δύσκολα παραδέχεται την αλήθεια, να αναζητήσουμε και να βρούμε, 
πίσω από τα κτίσματα τον Κτίστη και Δημιουργό. Και πλέον τεκμηριωμένα και 
εμπεριστατωμένα να Τον αναγνωρίσουμε σε κάθε πτυχή της δημιουργίας. Και να 
καταδείξουμε ότι η υγιής επιστήμη συμπορεύεται και συμφωνεί με την θεολογία.»

Θεατρική Παιδεία: Γνωριμία με θεατρικά έργα

Στο σεμινάριο αυτό, κάθε Πέμπτη, μέσα από την ανάλυση κλασικών θεατρικών 
έργων, πραγματοποιήθηκε μια σπουδή στην εξελικτική πορεία του θεάτρου από 
την αρχαία τραγωδία μέχρι τους νεότερους θεατρικούς δημιουργούς.

Υπεύθυνος για τα μαθήματα αυτά ήταν ο Ηθοποιός και Σκηνοθέτης κ. Δημήτρης 
Κοντοδήμος, ο οποίος είναι ιδρυτής και υπεύθυνος της θεατρικής ομάδας ΘΥΡΣΟΣ.

Όπως σημείωσε ο κ. Κοντοδήμος, η τέχνη του θεάτρου βοηθάει στην ανάταση της 
ψυχής. Στους δύσκολους καιρούς που ζούμε, έχει χαθεί η ουσιαστική αναμόρφωση 
του θεάτρου μέσα από παθογενείς καταστάσεις. Η ανάλυση των θεατρικών έργων 
έδωσε τη δυνατότητα «να δείξουμε έναν υγιή δρόμο, ώστε να μπορούμε να 
αγαπάμε αυτήν την ύψιστη τέχνη και να καλλιεργούμε την ψυχή μας, μέσα από 
διάκριση και κρίση.»



Ο άνθρωπος και το περιβάλλον: Το γλυκό νερό και οι χρήσεις του

Στο σεμινάριο της Παρασκευής, αναπτύχθηκε ο τρόπος που χρησιμοποιείται το 
γλυκό νερό στους τομείς δραστηριότητας του ανθρώπου και επισημάνθηκαν 
προβλήματα και τρόποι επίλυσης για να αντιμετωπιστεί το κρίσιμο θέμα της 
επάρκειας του γλυκού νερού στην σημερινή εποχή, αλλά και να προστατεύεται η 
υγεία του ανθρώπου..



Την ευθύνη του σεμιναρίου είχε ο Αντιπρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 
της Ενορίας και Πρόεδρος του τμήματος Γ.Ε.Χ.Α. Πειραιά κ. Πέτρος Τζιάς, 
διπλωματούχος Χημικός Μηχανικός του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), 
διπλωματούχος (DEA) Ηλεκτροχημείας του Πανεπιστημίου των Παρισίων, 
διδάκτωρ Χημικής Θερμοδυναμικής του Πανεπιστημίου των Παρισίων, διδάκτωρ 
επιστημονικός ερευνητής στο Πανεπιστήμιο του Tennessee των ΗΠΑ και διδάκτωρ 
επιστημονικός ερευνητής στο Πανεπιστήμιο UCL του Λονδίνου.



Ο κ. Τζιάς, στο χαιρετισμό του έκανε μία σύνοψη των θεματικών που 
αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, όπως η χρήση του νερού στη 
γεωργία, στη βιομηχανία, την κτηνοτροφία, καθώς και οι οικιακές χρήσεις του και 
οι τρόποι εξοικονόμησης του. Ακόμη, οι διάφορες κατηγορίες εμφιαλωμένων 
νερών και τα οικιακά φίλτρα καθαρισμού του νερού, με τα αντίστοιχα συγκριτικά 
πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα.



Αρχιμανδρίτης π. Σιλουανός Παραπονιάρης

Κλείνοντας την τελετή λήξης, ο Αρχιμανδρίτης π. Σιλουανός Παραπονιάρης, 
μετέφερε τις ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, ο οποίος στηρίζει και επευλογεί το έργο που επιτελείται στην Ενορία 
της Ευαγγελιστρίας Πειραιώς. Επισημαίνοντας πως «είναι πού σπουδαίο να 
υπάρχουν εθελοντές σε αυτές τις δύσκολες ημέρες και επιστήμονες που κι εκείνοι 
προσφέρουν από τον χρόνο τους ώστε να μεταδίδουν γνώσεις για σπουδαία 
πράγματα.»



Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την απονομή ενθυμίων και βεβαιώσεων συμμετοχής 
σε όσους παρακολούθησαν με συνέπεια τα σεμινάρια.

Περισσότερες φωτογραφίες:



(Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου / Ι. Ν. Ευαγγελιστρίας Πειραιώς)


